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POTÊNCIA ELËTRICA          
01. A figura adiante mostra um circuito construído por um gerador ideal e duas lâmpadas incandescentes A e B, com resistências R e 2R, respectivamente, e no qual é dissipada a potência P. Num dado instante, a lâmpada B queima-se. A potência que passará a ser dissipada pelo sistema será igual a:
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a) P/2
b) 2P/3

c) P

d) 3P/2

e) 2P
02. Um forno de microondas opera na voltagem de 120 V e corrente de 5,0 A. Colocaram-se neste forno 200 ml de água à temperatura de 25 °C. Admita que toda energia do forno é utilizada para aquecer a água. Para simplificar, adote 1,0 cal = 4,0 J.

a) Qual a energia necessária para elevar a temperatura da água a 100 °C?

b) Em quanto tempo esta temperatura será atingida?
03. Duas lâmpadas iguais, de 12 V cada uma, estão ligadas a uma bateria de 12 V, como mostra a figura a seguir. Estando o interruptor C aberto, as lâmpadas acendem com intensidades iguais. Ao fechar o interruptor C observaremos que:
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a) A apaga e B brilha mais intensamente.

b) A apaga e B mantém o brilho.

c) A apaga e B apaga.

d) B apaga e A brilha mais intensamente.

e) B apaga e A mantém o brilho.
04. Considere os seguintes equipamentos operando na máxima potência durante uma hora: uma lâmpada de 100 W, o motor de um Fusca, o motor de um caminhão, uma lâmpada de 40 W, um ferro de passar roupas.

a) Qual das lâmpadas consome menos energia?

b) Que equipamento consome mais energia?

c) Coloque os cinco equipamentos em ordem crescente de consumo de energia.
05. Uma pessoa tem em sua casa um chuveiro elétrico cujo desempenho está insatisfatório. Supondo que a tensão elétrica não possa ser alterada, o procedimento que permitiria obter um melhor aquecimento da água é

a) associar uma nova resistência em série com a resistência já existente no chuveiro.

b) aumentar o volume de água que passa pelo chuveiro.

c) substituir a resistência do chuveiro por outra que tenha o mesmo comprimento da original e metade da espessura.

d) substituir a resistência do chuveiro por outra que tenha o dobro do comprimento e o dobro da espessura da original.

e) substituir a resistência por outra que tenha o dobro do comprimento e metade da espessura.
06. Considere 3 lâmpadas de filamento incandescente, funcionando de acordo com as seguintes especificações:

Lâmpada L1� = 70 watts e 220 volts.

Lâmpada L2= 40 watts e 110 volts.

Lâmpada L3 = 60 watts e 130 volts.

Colocando-se essas lâmpadas em ordem crescente do valor da resistência elétrica do filamento, deve-se escrever:

a) L1�, L2  e  L3
b) L1�, L3  e  L2‚

c) L2, L1�  e  L3
d) L2 L3  e  L1�

e) L3, L2  e  L1�
07. Um chuveiro elétrico de resistência elétrica R está ligado a uma tomada de 110 V. Desejando-se diminuir a corrente elétrica que passa no resistor, sem alterar a potência elétrica do chuveiro, deve-se ligá-lo em tomada de:

a) 220 V e trocar o resistor R por outro de resistência R/2.

b) 220 V e trocar o resistor R por outro de resistência 4 R.

c) 220 V e manter o resistor R.

d) 110 V e trocar o resistor R por outro de resistência R/2.

e) 110 V e trocar o resistor por outro de resistência 4 R.
08. Três lâmpadas, a primeira de 40 W e 120 V, a segunda de 60 W e 120 V e a terceira de 100 W e 120 V, são ligadas em série a uma rede elétrica de 120 V.

Em relação a essa situação, a afirmativa INCORRETA é

a) a corrente elétrica nas três lâmpadas é a mesma.

b) a diferença de potencial nos pólos da lâmpada de 60 W é maior do que na de 100 W.

c) a lâmpada que apresenta maior resistência elétrica é a de 40 W.

d) a lâmpada que apresenta maior brilho é a de 100 W.

e) os filamentos das lâmpadas terão comprimentos diferentes se forem do mesmo material e da mesma espessura.
09. No circuito temos um gerador elétrico, uma lâmpada e um reostato. Movendo-se o cursor C de X para Y, o brilho da lâmpada:
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a) diminui, pois diminui a resistência do circuito.

b) diminui, pois aumenta a resistência do circuito.

c) aumenta, pois diminui a resistência do circuito.

d) aumenta, pois aumenta a resistência do circuito.

e) não se altera.
10. A figura representa um circuito constituído por um gerador ideal e duas lâmpadas incandescentes X e Y, de resistência R e 2R, respectivamente. O sistema dissipa a potência P. Se a lâmpada Y queima-se num dado instante, o sistema passará a dissipar a potência:
[image: image4.png]



a) P/2

b) 2P/3

c) P

d) 2P
11. Um resistor ôhmico, de resistência elétrica 20,0Ω, é submetido a uma ddp U, dissipado uma potência de 600W. Se o mesmo resistor for submetido à ddp U/2, a nova potência dissipada, em watts, será

a) 75,0

b) 150

c) 300

d) 600

e) 1200
12. O rótulo de um chuveiro elétrico indica 4500 W e 127 V. Isso significa que, ligado a uma rede elétrica de 127 V, o chuveiro consome

a) 4500 joules por segundo.

b) 4500 joules por hora.

c) 571500 joules por segundo.

d) 4500 calorias por segundo.

e) 4500 calorias por hora.
13. Uma estudante, descontente com o desempenho de seu secador de cabelos, resolve aumentar a potência elétrica do aparelho. Sabendo-se que o secador tem potência elétrica nominal 1200W e opera em 220V, a estudante deve

a) ligar o secador numa tomada de 110V.

b) aumentar o comprimento do fio metálico que constitui o resistor do secador.

c) diminuir o comprimento do fio metálico que constitui o resistor do secador.

d) diminuir a espessura do fio metálico que constitui o resistor do secador.

e) trocar o material do fio metálico que constitui o resistor do secador por outro de maior resistividade.
14. Quatro estudantes discutiam sobre o consumo de energia de duas lâmpadas elétricas: uma em cujo bulbo se lê "60W-120V", e outra em cujo bulbo se lê "100W-120V". A primeira foi ligada em 120V durante 15 minutos e a segunda foi ligada em 120V durante 8 minutos. Dentre as afirmativas feitas pelos estudantes, a CORRETA é:

a) O maior consumo sempre é o da lâmpada de maior potência.

b) O maior consumo, no presente caso, foi o da lâmpada de 60W.

c) O maior consumo sempre é o da lâmpada de menor potência.

d) O consumo foi igual para ambas, porque foram ligadas na mesma tensão.
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